

Advokátní kancelář KAŇKA & ŠAFKA, advokáti s.r.o. si Vás dovoluje informovat o vybraných změnách v právní úpravě společnosti s ručením omezeným účinných od 1.1.2014.

ŘETĚZENÍ SRO

Nová právní úprava ruší zákaz řetězení SRO. Bude proto platit, že i SRO s jediným společníkem bude moci být jediným zakladatelem a společníkem jiné SRO.

ZÁKLADNÍ KAPITÁL

Již nebude vyžadována minimální výše základního kapitálu SRO (dnes 200.000 Kč). Minimální výše vkladu společníka bude činit 1 Kč.

PODÍL

Bude možné, aby jeden a ten samý společník vlastnil více podílů v jedné SRO. Také bude možné, aby společenská smlouva (zakladatelská listina) upravila (připustila) vznik různých druhů podílů. Vedle základního podílu (tj. podílu, se kterým nejsou spojena žádná zvláštní práva či povinnosti) bude možné vytvořit například

- podíl s přednostním právem na výplatu podílu na zisku nebo s pevným podílem na zisku (u takového podílu vznikne společníkovi právo na výplatu zisku každý rok za předpokladu, že společnost zisk vygenerovala, bez ohledu na to, zda valná hromada rozhodla o rozdělení zisku);
- podíl, s nímž bude spojena povinnost aktivní účasti na podnikání společnosti; apod.

Převládá právní názor, že u jiných druhů podílů bude možné přidávat zvláštní práva a povinnosti, nikoli ubírat. Bude také nezbytné zachovávat zákaz bezdůvodného zvýhodňování / znevýhodňování.

PODÍL A SJM

Součástí společného jmění manželů bude i podíl manžela v SRO, stane-li se manžel v době trvání manželství společníkem. Dovojuje se z nové úpravy, že se nejedná pouze o podíl jakožto majetkovou hodnotu, nýbrž oba manželé se tak stanou společným společníkem. Dovojuje se také, že se uvedené pravidlo bude vztahovat i na podíly společnosti vzniklé před 1.1.2014.

PODÍL A KMENOVÝ LIST

Ve společenské smlouvě / zakladatelské listině bude možné upravit, že podíl společníka bude představován kmenovým listem. Kmenový list bude listinným cenným papírem na řad a bude možné ho vydat pouze k podílu, jehož převoditelnost nebude omezena nebo podmíněna.

PŘÍPLATEK

Společník bude oprávněn poskytnout tzv. dobrovolný příplatek mimo základní kapitál, aniž by se k tomu vyžadovalo souhlasné rozhodnutí valné hromady, o kterém by byl sepsán notářský zápis. Napříště se bude vyžadovat pouze souhlas jednatele. Odpadnou tak leckdy vysoké náklady spojené se sepsáním notářského zápisu. Příplatek bude navíc možné poskytnout i v nepeněžitě formě, přičemž se budou obdobně aplikovat ustanovení o nepeněžitě vkladu.

RESERVE FUND

Mizí dosavadní právní úprava rezervního fondu; napříště tak SRO nebude povinná vytvářet rezervní fond. Dovojuje se však, že stávající rezervní fond bude možné zrušit pouze v případě, že úprava rezervního fondu nebude obsažena ve společenské smlouvě (zakladatelské listině); resp. z ní

bude odstraněna rozhodnutím o změně společenské smlouvy (zakladatelské listiny).

ZMĚNA SPOLEČNÉ SMLOUVY

Dovolujeme si upozornit, že společenskou smlouvu bude moci valná hromada měnit pouze a jenom tehdy, bude-li to výslovně společenská smlouva připouštět. V opačném případě bude možné měnit společenskou smlouvu pouze dohodou všech společníků (bude tedy vyžadován jednomyslný souhlas). Doporučujeme proto provést adekvátní úpravu společenské smlouvy do 31.12.2013.

ZASTOUPENÍ NA VALNÉ HROMADĚ

Zastoupení společníka na valné hromadě na základě plné moci bude nadále možné. Dovolujeme si však upozornit na problematické ustanovení, podle kterého zřejmě v případech, kdy o rozhodnutí valné hromady bude sepsován notářský zápis, bude muset být i plná moc udělena ve formě notářského zápisu.

VYSTOUPENÍ SPOLEČNÍKA

Novinkou bude, že společník bude oprávněn za určitých okolností ze společnosti vystoupit. Těmito budou zejména (i) nesouhlas s uložením příplatkové povinnosti nebo (ii) nesouhlas se změnou převažující povahy podnikání společnosti.